

[校园速递]

### 本报大学生记者站在郑大体院挂牌

11月22日下午3点,郑州大学体育学院第三会议室里座无虚席,“郑州晚报驻郑州大学体育学院大学生记者站”授牌仪式正在这里举行。

晚报大学生记者站的成立不仅有利于加强学院和报社之间的联系,而且还为广大学生提供一个展示自我、实现自我价值的平台,有利于大学生综合素质的进一步提高。  
郑州大学体育学院大学生记者 高兵

### 龙湖南大学城举行“金话筒”主持人大赛

来自河南工程学院、升达经贸管理学院、中原工学院三所本科院校代表队的9名选手于11月23日下午在河南工程学院学生活动中心大礼堂现场PK,角逐龙湖南大学城“金话筒”杯主持人总决赛。总决赛共分“闪亮登场”、“我爱我家”、“终极对话”、“我爱我家”等多个环节。最终,来自郑州大学升达经贸管理学院的沈新燕夺得了总决赛的冠军。  
河南工程学院大学生记者 靳红磊 张国伟

### 河南中医学院“挑战杯”结硕果

11月下旬,全国“挑战杯”大学生课外科技技术作品入围获奖名单已经公布,河南中医学院收获颇丰。

据悉,本次竞赛中,河南中医学院共有4件作品入围获奖。分别是宋立岩、吕航等制作的《中药安全性现状调查和研究》获得一等奖,《河南省民工艾滋病认识状况调查与策略研究》、《河南省高校学生社团现状调查研究》、《水杨酸——壳聚糖载体药物制备及药效研究》等分获三等奖。  
河南中医学院大学生记者 王芳 韩利利

### 学子为英语四级做最后冲刺

自进入11月份以来,每天早晨黄河科技学院的校园里总能看到同学们忙碌的身影,他们为即将到来的全国英语四级考试做最后冲刺。据悉,今年的全国英语四六级考试河南省全年报考人数逾77万人,比2006年增加124439人,增幅为19.3%。我省共有10所考点学校报名人数突破万人。面对激烈的社会竞争和就业压力,四六级证书成了每个大学生必备的就业敲门砖。为此,学子们纷纷行动起来为四级考试做充足的准备。  
黄河科技学院大学生记者 王焕

### 河南电大举行“讲诚信”辩论赛

11月22日河南广播电视大学实践部的外联组和口才组举行了一场别开生面的有关“诚信是靠法律约束重要还是道德约束重要”的辩论赛。晚7点,辩论赛在教学楼6楼多媒体教室准时举行,辩论中各组选手使出浑身解数来进行辩论,高潮迭起,观众掌声不断。

郑州信息科技职业学院 毛迎战

### 启元师生集体看望英雄老人

11月23日中午,武汉大学郑州启元国际学校组织师生到市第一医院专程看望见义勇为英雄衡明贞老人。

在住院部13号病房里,师生一起聆听了老人只身勇斗歹徒的情景。在衡明贞老人的病床边,师生代表分别为老人敬献上鲜花、慰问金和精心制作的祝福卡。听着老人发自肺腑的感言,看到老人浑身的累累伤痕,师生们的眼睛都湿润了,内心深处都为衡明贞老人的高尚思想和行为所感动。临别时,师生一致希望等老人身体完全康复后,邀请他到学校为全体师生做一场“见义勇为”专题报告。  
尹帅

### 九头崖推出新品牌饮用水

日前,由九头崖集团推出的新品牌“七瀑”饮用水(含天然矿物质成分,PH值7.3)正式亮相饮用水市场。

随着现代人生活品质的不断提升,日常饮用水的品质越来越被关注,是否营养是否健康已成为瓶(桶)

装饮用水市场激烈竞争的焦点。而经过多年的打拼,九头崖纯水目前已经在郑州乃至河南市场上站稳了脚跟,成为河南饮用水市场的排头兵。在砍掉速冻食品、剥离左右间并收缩超市、啤酒战线后,纯净水已成为九头崖集团支柱产业之一。此次推出新的品牌和高品质饮用水产品,九头崖集团进一步做足、做大、做强纯净水市场的用意不言而喻。据了解,目前售价为1元的“七瀑”饮用水已经正式推出,原有的1块钱九头崖纯净水将逐渐淡出市场。  
晚报记者 李珂

# 张维迎

## 高校教育改革 从光华开始

1月24日,北大光华管理学院院长张维迎教授来到郑州参加“2007光大高端经济论坛”。这位英国牛津大学的博士,我国目前微观经济学研究的“第一把手”、中国“博弈论”创立者在活动间隙接受了记者的采访。他表示,作为中国高校教育改革的先行者,光华管理学院一直引领着中国商学院的发展。

晚报记者 张浩



### 光华是高校教育改革的先锋

“在光华的所有教授,必须要有新的学术观点,否则就会被淘汰。”这是张维迎面对记者时一直反复强调的一个观点。

他举例说,目前光华管理学院有100多名教员。这100多人里面博士就有97名,而这97名博士来自国内外54所不同的大学。其中国内13所、国外41所。可以说是优秀的人才与优秀人才的汇集。“光华管理学院自1999年开始改革以来,就有一个规矩——本校的博士生坚决不能留在光华任教。”张维迎补充说。这样做的结果就是打破高校的“近亲繁殖”,使不同思想、不同学术的人可以兼容并包,自由地发表自己的思想。

“在光华,不限定你研究什么,但必须要有研究成果,并且这个研究成果还是要言之成理的。”这就是光华对自己员工的要求。按照张维迎的设想,只有在高校间创造教授市场,才能催生整个高校教育的进步。

### 中国教育应形成多元化

“现在中国好多大学都在盖庙,庙盖得比世界一流

大学还漂亮。但是盖庙容易,请和尚难。和尚不念经,牧师不信教,盖庙又有什么用?”“没有真正的校长,就没有真正的教育家。现在不可能出来真正的校长,我想大家都明白这个道理。”这些曾经引起巨大“口水”的关于教育的言论都出自张维迎的口中。

而此次在郑州,他再次亮明了自己的观点——中国北大、清华一枝独秀的状态不是好现象——中国教育应该通过充分竞争,形成教育多元化,这才会形成一个相对公平的多元化分布。在目前的体制下,太多人把目标锁定在北大、清华上,美国就不是这样。“他不会说我非得上哈佛不可,耶鲁、斯坦福、普林斯顿,都很好嘛。每个学校有每个学校的特色定位。”

据张维迎介绍,“创造管理和谐、培养商界领袖、推动社会进步”是光华的思想理念。“能者上、庸者下”,这是光华在用人方面的特点。在这里,评定一个教员职称的不是论资排辈,而是看能力、看学术水平。“2006年,北大给我们学院3个评正教授、6个副教授名额,但最终学院只提了1个副教授。评不评教授,不是看你的资历,而是看你的能力。能力达不到,资历再久也是没有用的。”

## 情商教育进校园

11月23日,郑州大学路小学特邀郑州元一信息咨询有限公司大型《情商教育进校园》演讲团到学校进行青少年情商教育演讲,受到了校方及学生家长的热烈欢迎和高度评价。

著名情商教育家资深导师刘文教授开启了情商教育的主题:情商教育与智商教育有着密切的联系又有自身的特点,大量的事实表明了情商存在的价值和作用,越来越显得其重要。许多学生、家长相互难以沟通,相互不理解,导致亲子关系紧张、孩子学业不成、自理能力差、出现过激等不良现象。直接困

惑着学生,压抑着家长,其主要原因是情商低下所致。刘教授列举了大量的典型例子,深入浅出,使在场的家长、孩子在聆听中受到了教育。

元一情商教育培训采用国际先进的声、光、电、量子共振等科学组合的培训方法,激发人的潜能和内心的情感,让孩子们树立信心,提高自我的情绪控制能力、行为管理能力和社会适应能力、交际能力等。它根据青少年的身心发展规律和实际需要,融针对性教育于特定的活动中,在三天内,让学生体验人生,明白责任以及未来的人生目标。用他们自己的方式明白如何做人、



处事和学习的道理,使潜能得到激发、情商得到提高。

如参加元一文化情商潜能教育培训,公司给予爱心升学基金奖励——

考上地区重点中学的爱心升学基金500元,考上地区重点高中的奖爱心升学基金1000元。凡参加全国统一考试,考上专科奖爱心升学基

金2000元、考上本科奖爱心升学基金3000元。本奖励以录取通知书为准。(解释权归元一公司所有)

公司地址:建设路与百花路向南100米路东锦绣华庭B座1402室

咨询电话:60622367  
60622385

网址:www.qsqnjyw.com

## 如何提高孩子的背谱演唱演奏能力

如何能够顺利地背奏乐谱并且能够克服紧张情绪正常发挥演奏水平呢?

### 从小曲子开始背唱、背奏

在音乐启蒙学习时,就要养成背奏乐谱的习惯。孩子在音乐启蒙时学习的音乐都是很短小的练习曲或乐曲,家长这个时候很容易把

认五线谱作为学习的重点,而忽视背唱乐曲,因为学习识谱好像很困难,而这些小的乐曲很容易就唱出来,孩子只要流畅的演奏出来就可以了。但事实上,能够流畅演奏出来,不说明孩子已经学会了,更不代表认识了五线谱。会视谱演唱、背唱才能说

明认识乐谱,在视谱演奏最后能够熟练背奏出来,这样才说明完成了作业。

### 背奏较长乐曲时注意方法

较长的乐曲开始演奏时就要把整个乐曲的结构搞清楚,要按照乐曲的结构进行练习,从头到尾练习并不是唯一的练习方法。可以分段落

练习,例如:呈示部、展开部、再现部,可以重点练习呈示部和展开部,最后再练习再现部,因为大多数再现部是重复的音乐,不必花大量时间练习。在整个乐曲中找出自己的困难片段,对困难片段要进行每天重复重点练习,才能够有所突破。王雪芳